
 
 
 

        

 
8o Ευρωπαϊκό Μαθητικό Συνζδριο - Ρώμη 2023 
Ενδεικτικό αναλυτικό πρόγραμμα 1ου ΓΕΛ ΑΝΩ ΛΙΟΣΙΩΝ //  

4-ημερης εκδρομής 26 – 29/11/2023 

ΡΩΜΗ  «Αιώνια πόλη» 
υμμετοχή ςτο 8ο Μαθητικό ςυνζδριο * Ξενάγηςη ιςτορικοφ κζντρου τησ Ρώμησ  
Ρωμαϊκό αμφιθζατρο * Ορβιζτο * ιζνα * ( Μουςεία Βατικανοφ & Βαςιλική Αγ. Πζτρου)   
 
 

1η ημζρα : ΑΘΗΝΑ - ΡΩΜΗ ( ΞΕΝΑΓΗΗ ΠΟΛΕΩ )  
υγκζντρωςθ ςτο χϊρο του αεροδρομίου Ελ. Βενιηζλοσ  απ’ 
όπου ακολουκεί πτιςθ για τθν αιϊνια πόλθ, τθ Ρϊμθ. Με τθν 
άφιξθ ξεκινάμε (πανοραμικι)  ξενάγθςθ πόλθσ , όπου κα δοφμε 
το Κολοςςαίο, το μεγαλφτερο ςωηόμενο αρχαίο ρωμαϊκό 
αμφικζατρο του κόςμου. ιμερα αποτελεί ζναν από τουσ 
ςπουδαιότερουσ αρχαιολογικοφσ χϊρουσ τθσ Ευρϊπθσ. τθν 
πλατεία Βενετίασ κα ςασ εντυπωςιάςει το ογκϊδεσ μνθμείο 
αφιερωμζνο ςτον Βίκτωρ Εμμανουιλ Βϋ, τον πρϊτο βαςιλιά τθσ 
ςφγχρονθσ ενωμζνθσ Ιταλίασ, που είναι επίςθσ και το μνθμείο 
του  Άγνωςτου τρατιϊτθ που βρίςκετε μπροςτά από τον λόφο 
του Καπιτωλίου, τον πιο ςθμαντικό από τουσ επτά ιςτορικοφσ 
λόφουσ που ιταν χτιςμζνθ θ αρχαία πόλθ, από τον οποίο από 
τθν αρχαιότθτα μζχρι ςιμερα διοικείται θ Ρϊμθ. Επίςθσ κα 
δοφμε τθν αψίδα του του Μεγάλου Κωνςταντίνου, τθν Βαςιλικι του Αγίου Πζτρου τθν μεγαλφτερθ εκκλθςία τθσ 
χριςτιανοςφνθσ και τθν πολφβουθ Πιάτςα ντι πάνια κάνοντασ μια ευχι ρίχνοντασ ζνα κζρμα ςτθν φθμιςμζνθ Φοντάνα 
Ντι Σζβι.  τθν ςυνζχεια μεταφορά ςτο ξενοδοχείο τακτοποίθςθ ςτα δωμάτια.  Διανυκτζρευςθ. 
 

2η ημζρα: ΡΩΜΗ –  ΤΜΜΕΣΟΧΗ ΣΟ 8ο ΜΑΘΗΣΙΚΟ ΤΝΕΔΡΙΟ – ( ΜΟΤΕΙΑ ΒΑΣΙΚΑΝΟΤ & ΒΑΙΛΙΚΗ ΑΓ. ΠΕΣΡΟΤ ) 

Πρωινό και ξεκινάμε για το 8ο Ευρωπαϊκό μαθητικό μασ 

ςυνζδριο  όπου κα πραγματοποιιςουμε τθν παρουςίαςθ 
μασ και κα παρακολουκιςουμε ςυμμετοχζσ άλλων 
ςχολείων. Για τα ςχολεία που ζχουν δθλϊςει επικυμία  για 
ξενάγθςθ ςτο Βατικανό , κα μεταφερκοφμε ςτο ανεξάρτθτο 
κρατίδιο &  κα ξεναγθκοφμε ςτα μουςεία του. Από τα 
ςθμαντικότερα του κόςμου. Θα καυμάςουμε το ςφμπλεγμα του 
Λαοκόωντα, τον Απόλλωνα του Μπελβεντζρε, τθν αίκουςα των 
ηϊων, του Απόλλωνα, τον διάδρομο των κθροπθγίων, των 
τοιχοταπιτων, των Γεωγραφικϊν χαρτϊν, τα Δωμάτια που ζχει 
διακοςμιςει ο μεγάλοσ ηωγράφοσ Ραφαιλ με τθν περίφθμθ 
χολι των Ακθνϊν και κα καταλιξουμε ςτθν Καπζλα ιςτίνα με 
τισ μεγαλοφυείσ τοιχογραφίεσ του Μιχαιλ Αγγζλου που κεωροφνται ζνα από τα μεγαλφτερα αριςτουργιματα τθσ 
παγκόςμιασ ηωγραφικισ όλων των εποχϊν. Μετά κα περάςουμε ςτθν Βαςιλικι που Αγίου Πζτρου, τθν μεγαλφτερθ 
εκκλθςία του κόςμου, που κα ςασ εντυπωςιάςει με τον πλοφτο και τθν επιβλθτικότθτα τθσ. Μεταξφ των άλλων κα δοφμε 
τθν Πιετά του Μιχαιλ Άγγελου και το κιβϊριο που δεςπόηει πάνω από τον Παπικό Βωμό ζργο του Μπερνίνι . Δείπνο εξ 
ιδίων , μεταφορά ςτο ξενοδοχείο μασ .Διανυκτζρευςθ. 
 
 
 
 
 
 
 



 

 

3η ημζρα: ΡΩΜΗ – ΦΛΩΡΕΝΣΙΑ - ΜΠΟΛΩΝΙΑ  
Πρόγευμα  ςε μπουφζ ςτο ξενοδοχείο διαμονισ μασ και άμεςθ 

αναχϊρθςθ για τθν πρωτεφουςα τθσ Σοςκάνθσ τθν πόλθ τθσ 
Φλωρεντίασ που είναι ςυνϊνυμο με τθν Ιταλικι Αναγζννθςθ. 
Σο  κζντρο τθσ πόλθσ  ζχει χαρακτθριςτεί Μνθμείο Παγκόςμιασ 
Κληρονομιάσ από τθν UNESCO.  Πολλά από τα πιο γνωςτά 
ζργα όλου το κόςμου ζχουν δθμιουργθκεί ςτθν Φλωρεντία 
από τουσ:  Ντα Βίντςι, Μιχαιλ Άγγελο, Μποτιτςζλι, Ντονατζλο, 
Δάντθ και πολλοφσ άλλουσ.  Η πόλθ κθςαυρόσ τθσ Ιταλίασ, με 
τα φθμιςμζνα μουςεία, τα παλάτια, τθν αφρα τθσ αναγζννθςθσ 
που ςε ςυνοδεφει ςε κάκε ςου βιμα και ςε μεταφζρει νοερά 
ςε άλλεσ εποχζσ. Η  Πιάτςα ντε λα ινιορία, θ εκκλθςία άντα 
Κρότςε - με τουσ τάφουσ του Δάντθ και του Γαλιλαίου, το 
Πόντε Βζκκιο, θ ιςτορικι πλατεία του Κακεδρικοφ Ναοφ με το 
καμπαναριό θ Παναγία των Λουλουδιϊν και το ιςτορικό 
Βαπτιςτιριο είναι μερικά από τα αξιοκζατα τθσ πόλθσ. 
Γεφμα εξϋιδίων, και αναχϊρθςθ για Μπολϊνια. Άφιξθ ςτο 
ξενοδοχείο και τακτοποίθςθ ςτα δωμάτια. Διανυκτζρευςθ. 

 

4η ημζρα: ΜΠΟΛΩΝΙΑ – ΑΘΗΝΑ  
Πρωινό ςτο ξενοδοχείο. Μεταφορά ςτο αεροδρόμιο τθσ Μπολϊνιασ 
και πτιςθ επιςτροφισ. Άφιξθ ςτο Ζλ. Βενιηζλοσ και μεταφορά ςτο 
ςχολείο μασ. 
 
 
ημαντικζσ ςημειώςεισ :  
 

 Σο ανωτζρω πρόγραμμα είναι ενδεικτικό και δφναται να τροποποιηθεί χωρίσ να παραλειφθεί καμία περιήγηςη .    
 Σο τελικό πρόγραμμα τησ εκδρομήσ θα διαμορφωθεί ςε ςυνεργαςία με τουσ υπεφθυνουσ καθηγητζσ του ςχολείου 

         ςασ, την ςτιγμή που θα ενημερωθοφμε από το Ελληνικό ίδρυμα Πολιτιςμοφ για την ημζρα & την ώρα τησ           
         παρουςίαςησ ςασ .. 
 
 
 
 

 


